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УСПЕШНОСТ У ОБАВЉАЊУ АКТИВНОСТИ СВАКОДНЕВНОГ ЖИВОТА ОСОБА СА 
МУЛТИПЛОМ СКЛЕРОЗОМ 

Александра Јанковић, Гордана Одовић 

Универзитет у Београду – Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију 
 

Мултипла склероза је хронично, аутоимуно, инфламаторно, 
демијелинизационо обољење централног нервног система, и један је од 
најчешћих узрока инвалидности у категорији млађих одраслих особа 
(Compston, Ebers, Lassmann, McDonald, Matthews & Wekerle, 1988). С 
обзиром да мултипла склероза током времена води до већег степена 
инвалидности, ове особе се између осталог суочавају са различитим 
проблемима у покретљивости, а тиме и у обављању активности 
свакодневног живота. 

Циљ истраживања је било испитивање доживљаја успешности у 
обављању активности свакодневног живота особа са мултиплом склерозом. 
Узорком је обухваћено 10 испитаника, женског пола, старости од 38 до 65 
година. Истраживање је спроведено током 2017. године у Београду у 
Удружењу особа са мултиплом склерозом. У раду је примењен 
квалитативни истраживачки приступ. Подаци су прикупљени путем 
полуструктурисаног интрвјуа, а анализа добијених података је извршена 
применом интерпретативне феноменолошке анализе.  

Резултати истраживања су показали да се испитаници носе са 
различитим проблемима у обављању активности свакодневног живота. 
Кретање је отежано, па је потребно много више времена и енергије која се 
сваког дана разликује како би особа могла да обави неку радњу. 
Испитаници пролазе кроз бол, тугу и љутњу због губитка способности и 
немогућености да обављају активности и наставе живот на начин на који 
су то раније чинили. Доживљај губитка има за последицу и промену слике 
о себи.  

Предност у рехабилитацији особа са мултиплом склерозом треба 
дати мултидисциплинараном приступу уз примену различитих врста 
терапија. Значајно би било обезбедити информације о новим терапијама и 
едуковање о њиховом значају и примени. Омогућавање сервиса подршке у 
кући значајно би олакшало обављање активности свакодневног живота 
особа са мултиплом склеризом. 
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